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Sesion 25.a ' ordinaria, en 6 da agosto de 1918 
PRESIDENOIADEL SENOR TOOORNAL 

Claro, Concha, Correa, Echenique, Edwards, 
Sumario Escobar, Feliú, Freire, Gatica, Gonzáloz, Lyon. 

. . Mac Iver, Madrid, Ochagavía, Ovalle, Queza-
Se nombran las comISIones, perma~entes ~el da, Rivera, Torrealba,Urrejola, Valderrama, 

S~nado.-Se a~ue~?a celebrar seSlOn lo~ dlas Valenzuela, Varas, Y áñez i Zafiar~u. 
lU11es, mártes 1 ~I~rcoles de tre~ a seIS d~ Leiaa i aprobada el acta de la sesion ante­
la -tarde.'-Se solIcItan p:eíere?CIaS par~ ?I. ríor se dió cuenta de los siguientes negocios: 
versos asuntos.-El • senor RIvera solICIta " 
antecedentes del Ministerio de Marina.- Mocion 
El señor Ochagavía hace observaciones so-
bre la situacion en que se en0uentra la línea Una de los señores Senadores dol,l Alfredo 
ferroviaria de Ancud a Castro.-Se levanta Escobar i don Abraham Gatica con la cual' 
la sesion. formulan un proyecto de lei sobre proteccion 

a la industria del cobre. 
Asistencia Quedó para tabla. . 

AsiStieron los señores; 
Aldunate S. Cárlos González J. Samuel 
.A1essandriJosé Pedro Lyon Roberlo 
Barrios Luis Aníbal Mac Iver Ex:.rique 
Barros E. Alfredo Uchagavía Silvestre 
Bruna Augusto OvalIe Abraham 
Búlnes Gonzalo Quezada Armando 
Concha'Malaqmas Rivera Guillermo 
Charme Eduardo Urrejola Rafael 
Eehenique Joaquln Valderrama J. María 
Edwards Guillermo Valemmela Régulo 
Escobar Alfredo Yánez Eliodoro 
Freire Fernando Zafíartu Enrique 
Gatica Abraham 

Acta 

Se leyó 11 tué aprobada la $iguiente: 

SesiOD 24.· ordinaria, en 5 de agosto 
de 1918 

Solicitud 

Una de don Reinaldo Carrasco Rivera eB. 
que pide se le conceda por gracia el d6recM 
de acojerse a los beneficios de la lei númet:o 
3,390, de 15 de julio de 1918, a fin de aumen-
tar su pension de jubilacion. ' 

Pasó a la Comision de Lejislacion i Jus­
ticia. 

Se suspende la sesion. 

Se reanuda a las cinco de la tarde en con­
formidad al acuerdo' adoptad.o en la sesion 
anterior, se procede a votar las reclamaciones 
de nulidad deducidas en la eleccion de Sena­
dor por la provincia del Maule. . 

El sefíor Rivera, pide que la votacion sea 
nominal. 

El señor Presid,ente pone en votacion el in­
forme de la msyoría de la Comisiono 

A! v-otarse la primera df' las propociones 
Asistieron los señores Tooomal, .Aldunate, que se formulan, el señor Echenique renueva. ~ 

Alessandri don Arturo, Alessandri don José su peticion hecha en una sesion anterior para.. 
Pedro, Ariztía, Barrios, Barros, Besa, Bruna, que se vote separadamente la nulidad corres-
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pondiete a la seccion tercera de la subdelega- Se abstuvieron de votar el señor Presiden­
cion segunda de la comuna de Cauquénes del te i el señor Olaro Solar. 
departamento de este mismo nombre. lSeccion primera de la subdelegacion 10 

Con el asentimiento tácito de la Sala, se (Pocillas) i seccion primera de la subdelega-
declara nula esta mesa. cion undécima (PociHas). 

Tambien por unanimidad se dieron por de- Oon el-sentimiento tácito de la Sala se da 
sechadas las otras reclamaciones de nulidad por aceptada la núlidad de estas dos mesas. 
formuladas en contra de la eleccion verificada -
en las demas mesas de esta misma comuna. Puesta en votación la tercera de las propo-

siciones formuladas en el informe de la ma-
DEPARTAMENTO DE ITATA yoría acerca de si se manda funcionar o nó 

la junta receptora~de la seccion segunda de la 
Oon el asentimiento tácito de la Sala, se da subdelegacion déeima (Pocillas), resulta la 

tambien por desechada la reclamacion d.e nu- afirmativa, en votacion nominal, por diecio­
lidad interpuesta ee contra de la seccion pri- cho votos contra doce i una abstencion. 
mera de la subdelegl¡l.cion 7." (Portezuelo). Votaron por la afirmativa los señores: Ales-

Se procede en seguida a votar la segunda uandri don Arturo i don José Pedro, Barrios, 
de las proposiciones formuladas en el infor- Bruna, Olaro, Ooncha, Edwards, Escobar, 
me de la mayoría. Feliú, Freire, Gatica, González, Mac Iver, 

Quezada, Rivera, Torrealba, Valderrama i 
DEPARTAMENTO DE CoNSTITUcrON Yáfiez. 

Votaron por la negativa los señores: Aldu­
Seceion única de la sUbdelegacion 6.":(Purapel) nate, Ariztía, Barros, Besa, Correa, Echeni­

que, Lyon, Ochagavia, Ovalle, Urrejola, Va-
Tomada la. votacion sobre si se acepta o nó lenzvela i Varas. ' 

la nulidad de la ele(~cion vt'rificada en esta Se abstuvo de votar el señor Presidente. 
mesa, resulta la afirmativa, en votacion nomi· 
nal, por dieciocho votos pontra doce i dos Se pone en seguida en votacion el !l.rtículo 
abstenciones. 1.0 del informe de la minoría de la Oomision 

Votaron por la afirmativa los señores: Ales- lfue manua rectificar el escrutinio. 
sandri don Arturo i don José Pedro, Barrios, Toma$Ia la votacion, nominal, resulta apro-

,Bruna, Olaro, Ooncha, Edwards, Escobar, Fe- bado por dieciocho votos contra doce i una 
liú, Freire, G.atica, González, Mac lver, Que- abstencion. • 
zada, Rivera, Torrealba, Val derrama i Yáñez. Votaron por la afirmativa los señores: Al-

Votaron por la negativa los señores: Al- dunate, Ariztía, Barrios, Barros, Besa, Olaro, 
dunate,' Ariztía, Barros, Besa, Oorrea, Eche Ooncha, Oorrea, Echenique, Feliú. Freire, 
niq1Je, Lyon, Ochagavía; o valle, Urrejola¡ Lyon, Mac Iver, Ocbagavía, Uvalle, Urrejola, 
Valenzuela i Varas. Valenzuela i Varas. 

Se abstuvieron de votar el señor Presiden- Votaron por la negativa los señores: Ales-
te i el señor Zaüartu. sandri don Arturo i don José Pedro, Bruna, 

Edwards, Escobar, Gatica, González, Queza. 
DEPARTAMENTO DE ITATA. da, Hivera, Torrealba, Valdérrama i YáÚez. 

Se abstuvo de votar eJ señor Presidente. 
Puesto en votacion si se acepta o no la 

nulidad de las mesas de la seccion primera i Se pone despues en votacion el artículo 4. G 

segunda de la subdelegacion 13 (Oobquecu- del informe de minoría, que ordena practicar 
r,). resulta la afirmativa en votacion nomi- nueva eleccion de Senador en las secciones 
nal, por diecisiete votos contra doce i dos anuladas, i con el asentimiento de la Sala se 
a.bstenciones. da tácitamente por aprobado. 

Votaron por la. afirmativa los señores: Ales· Oomo resultado de las votaciones anterio-
, sandri~on Arturo i don José Pedro, Barrios, res, el señor Prflsidente declara a la Sala lJue 

Bruna, Ooncha, Eáwards, Escobar, Feliú, miéntras se verifica la nueva eleccion en las 
Freire, Gatica, González, Mac lver, Quezada, secciones anuladas, corresponde quedar como 
Rivera, Torrealba, Valderrama i y áñez. Senador presuntivo por la provincia d~ Xaule. 

Votaron por la negativa los señores: Aldu- don Manuel J. M.adrid. 
nate, Ariztía, Barros, Besa, Correa, Echeni- Oon el asentimiento de la Sala, así queda 
que, Lyon, Ochagavía, Ovalle, Urrejola, Va- acordado. 
l&nzuela i Varas. .A. peticion del seilor Rivera, tácitamente 
1. 

• 



\ 

.,. ; 

SESlONDE 6 DE AGOSTO 

aceptada se acuerda facultar a la :Mesa para año próximo pasado, se desprfmde que el va­
que proceda a hacer la rect\ficacion del es- lor de las esportaciones anotadas en. Ja adna­
crutinio en conformidad a los acut1rdosadop- na de Antofagasta, en 1917, subió de 13300-
tados. lIones de pesos, oro de 18 d.; suma superior 

Por no haber otro asunto de que tratar, se en 11 millones al valor de las esportaciones 
levanta la sesion. de Iquique, i el valor de las importaoio.ne& 

alcanzó, en el mismo año, a cerca de 54 mi-
Ouenta llones de pesos, i sólo fué superado por el da­

las importaciones del puerto de Valparaiso. 
Se dió cuent~: En materia de renta aduanera, el puerto da-

o D " fi' d 1 H Antofagasta ocupó, en 1917, el primer lugar 
1. e los l:lg~lentes s~ ClOS e a onora- en el p'ago dI" derechos de esportacion, i el 

ble C~ara de DIputado . segundo en el pago de derechos de importa-
SantIago, a 5 de agosto d<:l 1918.-La Oá- cion llegando las sumas respectivas a: 

mara de piputa?os .ha dado su a~robacion, .$ 40'.493,287.86, oro de 18 d., i $ 5.639,606.55, 
en los mIsmos termmos en que lo hlzo e.l Ho· de la misma moneda; es decir, fué el puerto 
~orabl.e Senado, al proyecto que autOrIza la que dió mas renta a la Nacion. 
mverslOn, en el :presente alío, del saldo. de La poblacion de la ciudad de Antofagasta~ 
los fondos concedIdos para. la construcClOn que en 1855 no llegaba a ocho mil habitantes, 
de una dárseui1 para submarInos en el puer- se estima ahora e.n UDa cifra superior a se­
to de Talcahuano. senta mil; i bien pnede afirmarse ~ue en cier-
. ~o que tengo la honra de pODer en. con? tos respectos, Antofagasta ha aventajado, en. 

CImIento de V. E. en respuesta al oficIO nu- mo centro de actividad i trabajo, a la mayor 
m.?ro 480, de fecha 10 de mayo del presente parte de las capitales de provincia. Por otra 
ano. " parte, hai razones para considerar que este 
D~vuelvo los antecedentes respectivos. progreso se mantendrá, i aun irá acrecentáll'-
DlO~ guarde,a V:. E.~ALEJA.NDRO ROSS~LOT. dose, dadas las riquezas naturales del terri­

-Alejandro ErrazuJ"/"x M., pro-Secretano. torio i el papel que al puerto le corresponde 
-- desempeñar con respecto al comercio boli-

. Santiago, a ? de agosto de 1918-00n mo- viaDo. . 
tlVO de la moclOn, que tengo la honra d~ pa- No "obstante las circunstancias señaladas, 
sar a manos de V. E., la. Cáma~a ?e DIputa Antofagasta ha estado léjos de recibir del Go-
dos ha dado su aprobaclOn al slgu16nte bierno la atencion que merece; í es innegable 

. que de las rentas cuantiosas que ~l pue,rto ha 
PROYECTO DE LEI. producido al Estado no se ha Invertido en 

, . , . ' mejorar los servicios públicos locales una 
«Articulo 1in~co.-A~tonza~e al Preslden- cantidad ni remotamente proporcionada a la 

te d~ la ~p1ib~lCa para Invert!r hasta la suma im ortancia de la ciudad o a la c'lantía de-
de Clen mIl pesos ($ 100,000) en. la recons· d' Ph t 

. d 1 b' B . h lC as ren as. 
t~~cCl~n e p~e.nte so re el 1'10 ae~o ~ a· Estimo que el Estado se halla en el deber 
bihtaClon pr?vIslonal de las comumcaClOnes de dotar a a uella ciudad de un edificio qúe 
entre La Umon 1 Puerto Montt». . qf" d fi . • . . suva para el unClonamlento e o Cluas pu-

DlO~ guarde a -y. E .. -ALEJA.NDRO Ross~LoT. blicas, como los juzgados de letras, la admi­
-Alejandro Errazurzx M., pro-Secretano. nistracion de correos i el telúgrafo; que hoi 

están instalados en locales de particulares 
2.

0 
De la siguiente mocion: inadecuados para el objeto, i por los cuales 

Honorable Senado: se pagan sumas que podrian ahorrarse;' í, co­
mo una manera de asociar al Estado a la ce-

D~ntro de poco cumplirá cincuenta años lebracion del centenario de esa ciudad. ven­
,de existencia la ciudad de Antofagasta, que go en someter a la con!liderac\on del Rono­
de simple calet.a de pescadores i pobre em- rabIe Senado el siguiente 
barcadero de minerales ha llegado a conver- . 
tirse en el primero de los puertos esportado- PROYECTO DE LEI: 
res i el segundo de lus puertos importadores .. 
del pais, segun lo revelan las estadísticas ofi· . Artículo único.:....Se autoriza al PreSIdente­
males mas recientes. de la República para que invierta hasta. la 

En efecto, de la Memoria de la Superin- suma de seiscientos mil pesos en la cov,struc­
tendencia de Aduanas, correspondiente al cion de un edificio destinado a la instaIacion I 
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iifuncionamiento de los juzgados de, lelras i 
de los servicios de correos i telégrafos de la COMIBION ,DE iNSTRUCCION PÚBLICA 

. ciudad de Aatofagast:a. ' 
La suma que se invierta con ·dicho objeto Señores: Barros don Alfredo, Edwards don 

se deducirá de los fondos resultantes de los Guillermo, Mac 1 ver don Enrique, Rivera don 
intereses que producen los depósitos hechos 3-uiliermo i Urrejola 'don Rafael. 
por el Gobierno en el BaIlco de Chile.-Au-
gusto Bruna. COHISION DE HACIENDA I DE EMPRÉSTITOS 

HUNICIPALBS 
ReC~1:flcaCion al acta 

. Señores: Aldunate don Cárlos, Concha don 
El seño~ Ri,Y'era.-pel acta que acaba de Malaquías, Edwards don Guillermo, Yáñez 

leer el senor ~ec~etano, se desprende que ~l don Eliodoro i Zañartu .Prieto don ~ Earique . 
.senado en su seSlOn de ayer, al votar las dI· 
versas indicaciones sobre la eleccion de la. pro­
vincia de Maule, declaró nula la eleccion ve· 

COMISION DE PRESUPUESTOS 

rificada en la seccion 3.a de la subdelegacion Seilores: Bruna don Augusto, Correa Ova-
2."- de Oauquénos. He don Pedro, Echenique don Joaquín, Frei-

El señor Secretario.-Lo que el Senado re don Fernando i Quezada don Armando. 
acordó, señor Senador, fué la nulidad de la 
s'esion 3.~ de la subdelegacion 2.a de la co­
muna de Callquénes, del departamento del 

COHISION DE GUERRA. 1 llÁRIN A. 

mismo nombre, que era lo que pedia el imor- Señores: Ariztía don Rafael, Escobar don 
me de mayoda. Alfredo, Gatica don Abraham, Valderrama 

I El señor Rivera.-D6searia que quedara don José María i Valenzuela don Régulo. 
,perfectamente en claro que fuá esa la mesa 
cuya eleccion se anuló. COIIISION DE OBRAS PÚBLICAS I COLONIZÁCIOl'l 

. El señor Tocornal (Presidenti ).-Se dejará 

.constancia en el acta de qUé es ese el acuer- Señores: Correa Ovalle don Pedro, Eche­

.do tomado por el Senado, señor Senador. ~ique don Joaquin,.Escobar don Alfredo, Ga-
tlca don Abraham 1 Torrealba don Zenon. 

Comisiones permanentes 
OOIllBION DE AGRlOULTURA, INDUSTRIA I FBRRO-

El sefior Tocornal (Presidente).-En cum- CARRILES 
pllmiento del Reglamento corresponde desig-
nar el personal de las Comisiones permanen- Señores: Alessandri don José Pedro, Frei­
,tes. re don Fernando, González Julio don Sa-

El señor Secretario.-La Mesa ha designa. muel, Lyon don Roberto i Zañartu Prieto 
do a los siguientes señores Senadores para don Enrique. 
que formen parte de las Comisiones que se 

,indican: COIllSION DE POLICíA INTERIOR 

CO)(ISlON DE GOBIERNO 1 ELECCIONES Señores: Presidente i vice-Presidente, 
Charme don Eduardo, Lazcano don Fernan- . 

Señol'es: Besa don Arturo, Charme don do i Ochagavía don Silvestre. 
Eduardo, Lazcano don Fernando, OvaUe don 
Abraham i Quezada don Armando. Dlas i horas deseslon 

, ~OllISION DE lU!:LA.ClONES ESTERIORES 1 OULTO El señor Mac Iver.-¿I cuáles serian los 
dias i horas de sesíon? 

. Sefiores: Aldunate don Cárlos, Búlnes don El señor Tocornal (Presidente).-Los lú­
Gonzalo, Lazcano don Fernando, Ochagavta nes, mártes i miércoles, a las horas de cos-

i .don Silvestre i Yáñez don Eliodoro. tun:.bre, señor Senador, es decir, de tres a 
seis de la tarde. 

COIIISION DE LEJISLA.OlON 1 JUSTICIA 
A la tabla 

Señores: Barros don Alfredo, Concha don 
llalaquias, Yac Iver don Enrique, Rivera don El sefior Urrejola.-Me ¡rermito rogar .. 
-SuiUermo i Varas don Antonio. los señores Senadores que forman la Comí· 
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sion de Tabla se sirvan dar lngar preferente dar a este proyecto lugar preferente en ella, 
en ella al proyecto qu~ concede, fondos para i a la vez me permito rogar a los señores 
la constrnccion del camino plano entre Val- mietnbros de la Comision de Hacienda se­
paraiso i Viila del Mar. Este proyecto ha sido sirvan informar cuanto ántes este asunto. 
despachado porla Oámara de Diputados i se El señor ToconiaI (Presidente).-El pro­
encuentra pendiente de la consideracion del yecto a que se refiere Su Señoría está para 
Senado, junto con un contra-proyecto pre- tabla. El órdeñ de los asuntos de la tabla no 
sentado por algunos señores Senadores. La se habia fijado todavía porque' no se habian 
cO~8trnccion de este camino es de suma im- nombrado las comisiones permanenses, cuyos 
portancia para las indicadas ciudades, de tal presidentes son los encargados 'de formarlas. 
manera que espero que el Senado tendrá la El señor ~atica.-Por eso rogaba a los 
benevolencia de dar un lugar preferente en señores preSIdentes de las comisiones perIna~ 
la tabla al proyecto respectivo. nentes que se sirvieran tomar nota de mi 

Como se trata de un asunto mui sencillo, peticion en el momento oportuno. 
me atrevo a rogar al señor Presidente se sir-
va estudiar este proyecto i anunciarlo para la A la tabla 
tabla de asuntos de fácil despacho de alguna 
de las próximas sesiones. El señor Bruna.-Acaba de darse cuenta 

El señor lilac Iver.-l,A qné proyep.to se de nna mocion que he tenido el honor de 
refiere Su Seiloría? presentar, con el objeto de destinar una suma 

El señor' Urrejola.-Al que destina fondos de dinero para la construccion en la ciudad 
para la construccion del camino plano entre ~e Ant~fag~sta d~ un edificio destinado a la 
Valparaiso i Viña del Mar. mstalac10~ 1 funclOnamient<f de los juzgados 

El señor, Mac Iver.-Tendre~os que con- de letras 1 de los servicios de correos i telé­
sideral' si el proyecto es realmente de fácil grafos dé aquella eiudad. 
despacho, pues aquí no podemos proceder He presentado esta mocion aprovechandÚ' 
como en la otra Oámara, donde se aprueban la oportunidad de qué dentro de poco se ce­
en breves minutos proyectos que ocasionan labrará el cincuentenario de la fundacion de 
gastos de millones de pesos. Antofagasta, i es evidente que una de las ma-

El señor Urrejola.-Yo me he limitado a neras de contribuir a su celebracion seria la ' 
insinuar al séñor Presidente a que se sirva de mejorar la instalacion de diversos sern-' 
estudiar este asunto para que, si lo tiene a cio¡;,públicos en esa ciudad., 
bien, lo anuncie para la tabla de fácil despa· Oomo se trata de un' asunto mui sencillo, 
cho de alguna de las sesiones venideras. me atrevo a fermular indicacion para que se 

El señor Tocornal (Presidente).- Los se- exima este asunto del trámite de Comision i 
ñores presidentes de las comisiones perma- se le dé lugar preferente en la tabla. 
nentes, que son lós encargados de formar la El if'.'ñor Tocornal (Presiden.te).-El pro­
tabla, tomarán en cuenta oportunamente la yecto presentado por Su Señoría ha sido en­
insinuacion de Su Señoría. viado a la Oomision de Presupuestos, por 

cuanto autoriza la inversion de fondos públi-
RecoID.endaCion coso ¡,Su Señoría formula illdicacion para que 

se exima este asunto del trámite de Comi. 
El señor Gatica.-En la sesion de ayer se sion'? 

dió cuenta. de un proyecto presentado por el El señor Bruna.-SÍ, señor Presidente; ese 
honorable señor Escobar i por el que habla, seria mi deseo. . 
sobre proteccion a la industria del ~obre. El señor Mac.lver.-Pero eso no se puede 
Oomo este proyecto ha sido enviado a 00- hacer. 
mision i reviste verdadera urjencia, me per- El señor Tocornal (Presidente).-Sf, ~e 
mito rogar a los señores miembros de la O~ puede, sefior Senador, siempre que lo aooer­
mision respectiva. se sirvan estudiar e infor- de la Oámara. por los dos terciQS de los sefio-
mar este asunto lo mas pronto posible. res Senadores presentes. 

El señor 'locornal (Presidente).-El pro-
yecto ~ que se refiere S~ Señoría e~t~ para Centenario de la Escuela Naval 
tabla, 1 para que sea enVIado a OOllilslon es ' 
menester que el Sellado lo acuerde. El señor Alessandri ( don José Pedro).-

El señor Gatica.-Me atrevo a rogar a los Ruego al señor secretario se sirva decirme "h 
señores Senad.ores que figuran en la Oomi en qué estado se encnentra el men!1aje en 
a10n encargada de formar la tabla, se sirvan que se solicita autorizacion para.invertir cier-' 
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ta suma de dinero a fin de celebrar el cente- dos cuando se discutió el articulo 66 de la lei 
nario de la fundacion de la Escuela N aval. ya citada.. . 

El señor Secretario.- Desde luego, puedo El señor Tocornal (Presidente) .-Se so-
anticipar al señor Senador que no está infor- licitarán del Ministerio de Marina -los anteca­
mado, debido a <Jtl:e solo ahora se acaban de dentes a que se ha referido el honorable Se­
nombrar las comISIOnes p&l'manentes, de ma- nador por Valparaiso, a nombre de Su Seño­
nera que no ~a podido despachll.rse llingun ría, i se dirijirá oficio al señor Ministro de 
asunto sometido ~l trámite de Comisiono . Marina a fin de que tengan a bien concurrir 

El s~ño_r Alessandri (don Jo_sé Pe~o):- ~ u:t;la dE" las sesiones próximas con el objeto 
Yo tema Idea de que ese mensaje habla SIdo mdlcado por el honorable Senador. 
presentado en el período estraordinario de se­
siones. 

El señor Urrejola.-Creo que el mensaje 
a que Su Señoría se refiere fué presentado 
en diciembre último. 

Petlclon de antecedentes 

Ferrocarril de Ancud a Castro 
\ 

El señor Ochagavía.-Aunque no se en­
cuentra presente el señor Ministro de Ferro­
carriles, voi a formular algunas observaciones 
sobre un servicio relativo a.l departawento de 
su cargo, i espero que Su Señoría habrá de 

El 8e.ñor Rivera.-Me permito rogar al imponerse de ellas por la version de la pren­
señor Presidente, a nombre del Senador que sa i. de procurar poner remedio al mal. 
habla, se sirva dirijir oficio al señor Ministro Me refiero al mal estado en que se encuen­
del Interior, solicitando los siguiénteH datos: tra la línea del ferrocarril de Anoud a Castro. 

1.- Acta de la stsioll de la Junta de Re- Antes de entregar al tráfico este ferrocarril, 
construccion del Almendral, de Valparaiso se ejeoutaron algunas obras provisorias de 
de 23 de enero de 1918. . ' madera, como ser viaductos de gran altura. 

2.0 Acta de la sesion de la misma Junta de que S6 han ido deteriorando poco a poco por 
fecha 24 de abril del presente ano; i la. acoion del tiempo, hasta tal punto que el 

3.0 El informe evacuado por el inspector ferrocarril ofrece ya graves peligros para el 
fiscal que examin6 las cuentas de esa J un- tráfico, ~ue se interrumpe constantemente. En 
ta por 6rden dellileñor Ministro de Hacíen- consecuencia, es necesario arbitrar algunas 
da, exámen que, segun entiendo fué hecllo medidas para remediar esta situacion, ya sea 
en el mes pasado. ' construyendo obras de mampostería definiti-

Ruego al mismo tiempo al señor Presiden- vas, ya sea cambiando el trazado de la lí­
~s~ sirva dirijil' oficio al señor Ministro de n~a, para lo cual se han hecho algunos estu-
Manna a fin de que tenga a bien concurrir a dios. . 
una de las sesiones pr6ximas del Senado Como el tráfico por esta línea va adquirien­
.p~~. que dé respuesta a las preguntas que le do ca~a d~a .. ~ayor intensidad e ímpor~ancia, 
dlrlJlrá el Senador que habla acerca de la in- he creIdo mdIspensable llamar le atenCIOn del 
terpretacion que Su Señoría da al artículo 66 se5.or Ministro para hacerle vér la urjencia 
de la lei 2,644, sobre sueldos del personal del que hai en activar los estudios que se ejecutan, 
Ejército i Armada. sea para constt'uir un nue\To trazado para este 

A finde que el señor Ministro esté prepa- ferrocarril o sea para construir en la actual 
rado psracontestar la~ preguntas que me pro- o?ras definitivas. No dudo que el s.eñor Mi­
pongo hacerle, deBeana que Su Señoría tuvie- mstro habrá de tomar en cuenta mIS obser­
ra presente un decreto espedido por el Minis- veciones i de prestarles ,la atencion que me­
te-rio de Marina cuando sirvió esta cartera don recen. 
Claudio Vicuña, que declaró la incompatibili- El señor Tocornal (Presidente).-¿A.lgun 
dad entre el cru:go de Auditor Jeneral de Ma- señor Senador desea usar de la palabra ántes 
rina i.el ejercicio de la profesion de abogado' de la órden del día? 
un otro decréto. posterior, que lleva la firm~ Terminados los incidentes. 
del señor Cox Méndez. que declar6la eompa- Como aun no se ha formado tabla i, en 
tibilidad entre el puesto mencionado i el eJer- consecuencia, no hai ningun asunto de- que 

·{licio de la profesion da abogado, i finalmente tratar, se levanta la sesion . 
. la. discusion habida en la Cámara de Diputa- Se levantó la sesion. 
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